

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 73 (1973)

★ ПЯТНИЦА, 18 сентября 1981 года ★

Цена 2 коп.

В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между коллективами цехов основной группы.

15 сентября первое место присуждено коллективу фабрики ГМО (план выполнен на 102,1 проц.). Железнодорожники справились с заданием на 114,4 проц., трудящиеся фабрики обжиган — на 118,6 проц.

Не выполнил план коллектив рудника.

16 сентября первое место занял коллектив желдорцеха (план выполнен на 118,4 проц.). Обогащители фабрики ГМО задание выполнили на 103,8 проц., фабрики обжиган — на 119,6.

Вновь не справился с планом коллектив рудника.



ВЫСОКАЯ НАГРАДА

ЦК ВЛКСМ наградил комсомольскую организацию нашего города Почетной грамотой за первое место в республике по сбору макулатуры. Этой награде предшествовала большая работа школьников, участвовавших во Всесоюзной операции «Миллион Родине». Весной этого года была проведена неделя ударного труда по сбору макулатуры, посвященная 111 годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 59-летию пионерской организации. В этот период школьниками было

Лим (школа №3), А. Демина и С. Кечин (школа №2), Н. Кнауф и Л. Кун (Октябрьская средняя школа), М. Шлейхер и Н. Гринева (школа №4), Т. Бауэр и А. Слепухин (школа №1),
В. КАСТОРНОВА,
секретарь,
горкома комсомола.

ПРАЗДНИК МИКРОРАЙОНА

— Идет, шагает юность по планете, любя и веря, споря и смеясь! Идет по планете наш Лисаковск, созданный нашими руками, нашими людьми! — этими словами начался праздник первого микрорайона на агитплощадке.

С первого микрорайона начинался Лисаковск. И здесь живут многие первостроители, те, кто первым начал работать на горно-обогатительном комбинате. Участники праздника встретились с ними, с супругами

ГАЗЕТЫ—В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Подписная кампания на газеты и журналы в самом разгаре. На сегодня план по подписке выполнен на 40 с лишним процентов.

Хорошо, организованно проводят подписку на ремонтно-механическом заводе (общественный распостранитель Л. Д. Захарова). Здесь уже на 200 экземпляров превышен уровень прошлого года. Можно также отметить общественных распостранителей фабрики окатышей Ф. Ю. Тишкову, которая первая сдала заказы, детского садика «Солнышко» Т. И. Абусочник, предприятия Западных электросетей В. И. Власову и других. Все они уже не первый год занимаются подпиской периодических изданий, всегда отлично справ-

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Участок по ремонту электродвигателей электроцеха ЛГОКа, которым руководит В. С. Лямин, в начале года пересмотрел свои обязательства. Коллектив решил поддержать инициативу передовиков области о досрочном выполнении пятилетнего плана за 4—4,5 года, а задание 1981 года выполнить, к 7 ноября. За счет чего же трудящиеся участка намерены сдержать свое слово?

— Резервы у нас есть. В конце прошлого года мы перешли работать по бригадному методу. Это сразу дало свои положительные результаты, — говорит мастер участка М. И. Чоп, — увеличилась производительность труда. Сейчас мы намного больше двигателей можем отремонтировать, чем раньше. Хотя количество людей почти не увеличилось. Работа по бригадному методу требует высокой квали-

контрольно-испытательный стенд. Таких примеров можно привести много. Они говорят о здоровом, творческом подходе каждого рабочего к своим обязанностям, стремлении внести свой вклад в общее дело. А дело одно — постоянно и качественно выполнять план и свои повышенные социалистические обязательства.

На участке две бригады — электрообмотчиков, которой руководит О. М. Щербакова и электрослесарей, которой руководит С. И. Захаров. Бригадный метод позволил этим коллективам намного повысить эффективность своего труда. Но и это еще не предел. Как говорит Михаил Иванович Чоп, в этом году намечается ввести коэффициент трудового участия. А в перспективе —

школьниками города было собрано около шестидесяти тонн сырья.

Отличились учащиеся школы № 1, которые собрали 23 тонны макулатуры. В среднем на одного школьника здесь пришлось по 68,8 килограмма сырья. Это очень хороший результат. Коллектив школы занял первое место среди школ нашего города.

За активное участие в сборе макулатуры группа пионерков была награждена значками ЦК ВЛКСМ. Это А. Ольденберг и М.

ПОДДЕРЖАВ ПОЧИН

Весь первый год одиннадцатой пятилетки коллектив центральной лаборатории ЛГОКа трудится по-ударному. 19 лаборантов из химической лаборатории пересмотрели свои обязательства и поддерживали почин передовиков Кустанайской области выполнить план пятилетки за 4—4,5 года и задание 1981 года к 7 ноября. В целом коллектив лаборатории решил выполнить план года к 20 декабря. С большим опережением графика идут лаборанты М. Я. Верауи, В. Т. Попова, Т. Н. Сметанина.

В этом году мы впервые уже два квартала подводили по балльной системе итоги социальности среди инженерно-технических работников. Таким образом, соревнования охватывали все работники нашего коллектива.

На заседании цехового комитета были подведены ито-

ги соревнования Ю. Тютриними, Ширяевыми. Они рассказали о строительстве города, о первых трудовых буднях комбината.

На празднике были подведены итоги соревнования за лучший дом, подъезд, балкон. Победителям были вручены призы. Дети подготовили к празднику свои интересные поделки, рисунки.

Участники художественной самодеятельности клуба «Горняк» выступили с концертом.

Л. КУДРЯШОВА,
методист клуба «Горняк».

ги соревнования среди четырех наших лабораторий.

Первое место, набрав 121,5 балла, занял коллектив лаборатории обжига и окомкования. На три балла от них отстали работники химической лаборатории. На третьем месте коллектив лаборатории промышленной санитарии **М. КНАУБ,**
председатель цехкома.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

В СЧЕТ 1982 ГОДА

На календаре бригады кровельщиков из управления «Культбытстрой», которой руководит Генрих Петрович Претцер, сейчас уже январь 1982 года. Передовой коллектив успешно начал первый год пятилетки, постоянно перевыполнял плановые задания работая высокопроизводительно. Так, выполнение плана августа составило 200 процентов. По итогам социа-

листического соревнования за этот месяц бригада заняла первое место в управлении. Сейчас передовой коллектив укладывает кровлю на торгово-заготовительной базе орска.

лиственного соревнования за этот месяц бригада заняла первое место в управлении. Сейчас передовой коллектив укладывает кровлю на торгово-заготовительной базе орска.

А. ПРОШКИНА,
инженер по труду
«Культбытстрой».

ИТОГИ РАДУЮТ

На 102,8 процента выполнили план августа трудящиеся ремонтного цеха фабрики горно-обогатительного комбината. В этом месяце отличились коллективы, которые возглавляют В. И. Вагин, Б. Д. Препорциков, Н. Л. Нефедов. Они и стали победителями и призерами в социальном соревновании внутри цеха.

Лучшими по профессии признаны за этот период слесари-ремонтники Ю. Н. Каржаев, В. А. Якушкин, В. Н. Крушовцев, электро-слесарь В. И. Лысенко.

В. МОКРЕЦКАЯ,
нормировщик РЦФ.

фикации каждого рабочего. Поэтому многие из них повысили ее. Сейчас в бригаде электрослесарей почти все имеют 4—5 разряды. Каждый рабочий имеет смежную специальность. Другой резерв — механизация трудоемких процессов. За год у нас уже многое сделано.

Действительно, львиную долю среди рационализаторских предложений по цеху занимают предложения трудящихся этого участка.

Электрослесари С. Чуренюк и В. Готфрид изготовили станок для обрезания лобовой части обмотки электродвигателей. Это приспособление заменило очень трудоемкую работу. А. Ворожков изготовил кантователь двигателей, чем облегчил ручной труд. В. Петров изготовил приспособление для удаления стержней из обмотки ротора. Раньше на участке таких ремонтов не производили.

Вообще, творческая мысль рационализаторов участка здесь направлена на механизацию ручного труда, на проведение более полного ремонта всех электродвигателей. Сейчас осваивается ремонт жестких сцепий крупных двигателей, приспособление для него заказано в РМЦ.

Если раньше ремонт катушек сепараторов вообще не производился, то теперь это обычное дело для слесарей. Раньше высоковольтное испытание двигателей производили с помощью работников центральной лаборатории автоматизации производства. Сейчас сами изготовили

создание одной комплексной бригады. То есть, организованную работу по методу конвейера. Это еще один резерв повышения производительности труда.

Среди передовиков участка можно назвать обмотчиков Ф. Казыханову, З. Шакурину, И. Винивитину, В. Силянину, электрослесарей В. Дергеим, А. Ворожкова, и многих других. Чтобы перечислить передовиков, надо назвать всех работников участка, так как участок носит высокое звание «Коллектив коммунистического труда». Это значит, что здесь нет и не должно быть отстающих.

Многие из рабочих участвуют в школах. М. Катков и В. Дергеим заочно занимаются в институте.

Острая проблема для коллектива — это слабая база. Участку необходимы свои токарные, фрезерные станки, другое оборудование, чтобы за изготовлением каких-то деталей не приходилось обращаться каждый раз в ремонтно-механический цех, а можно было быстро изготовить своими силами. Да и производственная площадь участка не велика. Места маловато.

В этом году коллектив участка постоянно занимает первые места в социальном соревновании среди участков цехов, идет впереди. Это и творческое, добросовестное отношение к своей работе всего коллектива дают основание верить, что слово свое трудящиеся участка сдержат — план года будет выполнен к годовщине Великого Октября.

В. СТРАШНОВ.

ЕЩЕ РАЗ О СОРЕВНОВАНИИ

Автотранспортный цех Лисаковского горно-обогатительного комбината — вспопугательный, он обеспечивает другие цеха транспортом. От ритмичности и слаженности его работы зависит успех других коллективов. И потому организация социалистического соревнования требует хозяйского подхода к делу, решительного устранения недостатков, сдерживающих поступь коллектива.

Как же организовано социалистическое соревнование в цехе?

На первый взгляд все кажется благополучно: принимаются планы и социалистические обязательства; задачи чисто экономические увязываются с воспитательными; ежемесячно подводятся итоги соревнования автоколонн и ремонтной службы цеха. Они находят отражение на экране соревнования. В честь победителей поднимается флаг трудовой славы.

На этом, практически, все и кончается. Индивидуальное соперничество между водителями, ремонтниками пущено на самотек. В автоколоннах и ремонтной службе рабочие принимают индивидуальные обязательства, вызывают друг друга на соревнование. В профгруппах подводятся итоги, имена победителей представляются в цеховой комитет и на этом все кончается. Местом, к сожалению, совершенно не уделяет внимания этому виду соревнования, его гласности, мерам морального поощрения победителей. Как не вручались, так и не вручаются переходящие красные вымпелы победителям, нет стенда «Передови-

ботаю в цехе недавно, с февраля 1981 года». Естественно, что в подобной ситуации требовать от других выполнения творческих планов просто нет морального права. Да и секретарь партийной организации И. А. Макаренко сказал: «Творческие планы в общем-то принимаем, но контроля за их выполнением нет».

А кому же, как не партийной, профсоюзной организациям вести контроль за наиболее полной отдачей инженерно-техническими работниками полученных ими знаний коллективу, производству.

— Какие проблемы волнуют сейчас цеховой комитет? — спрашиваю председателя цехкома Л. А. Кащееву.

«Больше всего нас волнует проблема текучести кадров, — говорит Людмила Александровна, — чтобы ее решить в настоящее время оживили работу общественного отдела кадров».

«Уходят опытные рабочие потому, что не всех устраивает заработная плата, трудно с жильем, — продолжает разговор профгруппорг ремонтной службы Г. С. Сырбу.

Здесь же, в ремонтной службе, беседуя с тремя молодыми людьми, пришедшими на производство прямо со школьной скамьи, выясняется, что вот уже три месяца ребята работают в цехе, а за ними до сих пор не закреплены наставники. И это тоже не случайно. «Если и закрепляются наставники, то для «галочки», а настоящей серьезной работы

место пьянство, прогулы. Беда, в частности, в том, что в борьбе с нарушителями дисциплины, недостаточно используется сила общественного мнения. Об этом говорилось и на партийном собрании, где заслушивался отчет председателя цехового комитета профсоюза Л. А. Кащеевой «О работе профсоюзной организации по улучшению руководства социалистическим соревнованием в свете выполнения постановления ЦК КПСС «О развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение заданий 1981 года и XI пятилетки в целом».

Недостаточная работа ведется и по пропаганде опыта передовиков. Правда, в цехе оформлен стенд, на котором помещены материалы по описанию опыта работы бригады № 8 автотранспортного цеха КБРУ (бригадир А. А. Гартман), водителя БелАЗ-540 № 26 Северодонецкого рудника В. Г. Тяжкова, опыта внедрения почина ростовчан на ЛГОКе. Однако опыт работы правофланговых своего цеха не обобщается и не распространяется.

Социалистическое соревнование выявляет не только победителей и отстающих. Оно помогает вовремя устранить промахи, «вооружаться» опытом передовиков. Этому способствует и соперничество между коллективами. А вот партбюро и цеховой комитет АТЦ ЛГОКа забыли о том, что последним пунктом в социалистических обязательствах записано: «Вызываем на соревнование

На очередном заседании бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос: «О состоянии выполнения плана капитального строительства и социалистических обязательств трестом «Лисаовскрудстрой» по Лисаовскому ГОКу и Краснооктябрьскому бокситовому рудоуправлению».

Бюро отметило, что за 7 месяцев 1981 года трестом «Лисаовскрудстрой» план строительно-монтажных работ по Лисаовскому ГОКу выполнен на 85 проц. (в том числе по промышленно-

В ГОРКОМЕ ПАРТИИ

му строительству на 83 проц.), по КБРУ на 78 проц. (в том числе по промышленному строительству на 64 проц.). В результате допущены большие отставания по освоению капиталовложений как по ЛГОКу, так и по КБРУ.

Неудовлетворительно ведется строительство пусковых объектов. Трестом «Лисаовскрудстрой» не выполнены обязательства по сдаче второго тракта подачи и дробления руды, объектов станции биологической очистки, невыполнимыми стали обязательства по сдаче главной понизительной подстанции Белинского рудника, жилого дома № 23, детского сада на 320 мест.

Такое положение сложилось вследствие того, что графики производства общестроительных работ не выполняются, допускаются большие непроизводительные потери рабочего времени из-за отсутствия строительных материалов, оборудования, несвоевременного представления фронта работ смежникам.

В некоторых случаях заказчики не выдают своевременно качественную и комплектную документацию.

Слабо организовано социалистическое соревнование: итоги подводятся только на объектах биологической очистки. Почти отсутствует наглядная агитация.

Бюро городского комитета партии обязало руководство треста «Лисаовскрудстрой» устранить отмеченные недостатки, принять меры по ликвидации допущенного отставания, обеспечить выпол-

нение государственного плана капитального строительства по всем заказчикам, усилить темпы строительства пусковых объектов в 1981 году, обратив особое внимание на обеспечение безусловного ввода в эксплуатацию комплекса станции биологической очистки, второго тракта подачи руды Лисаовского ГОКа, временной котельной Белинского рудника и передачи под монтаж главной понизительной подстанции на этом же руднике. Руководителей Лисаовского горно-обогатительного комбината и Краснооктябрьского бокситового рудоуправления бюро горкома обязало установить строгий контроль за комплектацией строящихся объектов необходимыми материалами и оборудованием, оказанию практической помощи строителям в выполнении планов строительно-монтажных работ и вводу объектов в эксплуатацию.

В постановлении было указано парткому и постройкому треста «Лисаовскрудстрой» на слабый конт

ли производства». Слабо работает комиссия по наглядной агитации, бездействует стенная печать цеха. Газета «За рудем» выпускается только к торжественным датам.

Социалистическое соревнование не нашло широкого отклика среди технической интеллигенции цеха. Инженерно-технические работники занимают пассивную позицию в рационализаторской работе. Здесь утратил свою популярность лозунг «Инженер — тот, кто творит». И это не случайно. Заместитель секретаря партийной организации Г. А. Гиль говорит: «Я, инженерно-технический работник, но личного творческого плана у меня нет, так как ра-

с объективно, пришедшей в цех, не ведется». — говорит Г. С. Сыроу.

Думается, что никакие общественные отделы кадров не смогут решить проблему, если коллектив не проявит чуткого отношения к молодым рабочим, пришедшим на производство, если вчерашние школьники не будут чувствовать плечо и локоть старшего друга — наставника.

Авторитет трудового коллектива — это, прежде всего, высокое качество труда, твердая дисциплина, осознание каждым членом коллектива ответственности за общее дело.

К сожалению, трудовая дисциплина в цехе еще не на должном уровне, имеют

«слабыми» и «неустойчивыми» цех ЛПОКа».

В нашей газете уже поднимался вопрос об организации соревнования в автотранспортном цехе, но, как говорится, «воз и ныне там».

Социалистическое соревнование дает хорошие плоды там, где каждый член коллектива знает, за что он борется, где есть сравнимость результатов, гласность, позволяющая всегда знать, каких рубежей достиг человек в работе.

Л. НОСУЛЕНКО.

Это говорит о том, что руководители, парком треста не уделяют должного внимания строительству пусковых объектов, не принимают конкретные меры не только по своевременному вводу их в эксплуатацию, но и по ликвидации допущенного отставания с начала года.

Отрицательно сказывается на ходе строительства несвоевременное обеспечение заказчиками объектов необходимыми материалами и оборудованием. Так, при высокой степени готовности дальнейшее строительство ряда объектов Белинского рудника (АБК, РММ, склад ГСМ, внешнее водоснабжение и канализация) сдерживается из-за отсутствия оборудования и кабельной про-

роль за состоянием строительства пусковых объектов и выполнения социалистических обязательств. В нем сказано, что нужно повысить личную ответственность главных специалистов треста и его подразделений за порученный участок работы, постоянно проявлять заботу о создании нормальных условий для высокопроизводительного труда строителей, поднять роль первичных партийных и профсоюзных организаций в улучшении производственной деятельности коллективов, организации социалистического соревнования, усилить политико-воспитательную работу на строительных площадках, повысить партийную дисциплину.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

ГВАРДЕЙЦЫ

Сорок лет назад, 18 сентября 1941 года, за массовый героизм, мужество личного состава, высокое воинское мастерство 100, 127, 153 и 161-я стрелковые дивизии, которыми командовали генерал И. Н. Руссиянов, полковники А. З. Акименко, Н. А. Гаген, П. Ф. Москвитин, приказом наркома обороны СССР были преобразованы в 1, 2, 3 и 4-ю гвардейские стрелковые дивизии. С этого дня взяла свое начало Советская гвардия...

Ее рождение связано с Ельнинской наступательной операцией советских войск и освобождением города Ельня Смоленской области. В ходе операции наши войска нанесли поражение двум танковым, одной моторизованной и семи пехотным дивизиям противника, ликвидировали так называемый «Ельнинский выступ» — средоточие фашистских войск, нацеленных на Москву.

Чтобы по достоинству

оценить значение этой операции, вспомним события первых месяцев войны и обстановку на фронтах. К середине сентября 1941 года полчища оккупантов блокировали Ленинград, окружили Киев, вторглись в Донбасс, угрожали захватом Крыма. Враг приближался к Москве. Над Родиной нависла смертельная опасность. В этих условиях успех на главном стратегическом направлении был необходим нам, как воздух. И он при-

шел, этот успех, потому что народ и армия вложили в него всю свою силу и волю.

Ельнинская операция проводилась по всем правилам военного искусства. Она разрабатывалась и осуществлялась с учетом перехода войск от обороны к наступлению при общем превосходстве противника в живой силе и технике. Ее блестяще провели умелые и опытные войска, закаленные в огне тяжелых оборонительных сражений. Лучшим из лучших вышла честь удостоиться гвардейского звания. А к древней Ельне пришла слава первого города, освобожденного от гитлеровских захватчиков, слава места рождения Советской гвардии.

Мои товарищи по оружию помнят, какое животворное влияние оказали в те дни битва под Ельней и появление Советской гвардии на боевой дух защитников Родины, подъем моральных сил народа. Пример перво-гвардейцев указал всем войскам путь к дальнейшему со-

вершенствованию боевого мастерства, к умению побеждать сильного и коварного врага.

Гвардейского звания удостоивались те части и соединения, личный состав которых отличался в боях с врагом храбростью и высоким воинским мастерством, крепкой дисциплиной и организованностью, выдержкой и постоянным стремлением к победе. Сущность Советской гвардии вытекала из самой природы нашего социалистического строя, который сформировал человека нового типа, полновластного хозяина своей судьбы, пламенного интернационалиста и патриота Родины.

Советской гвардии было что заимствовать из военных и революционных традиций своего народа. Регулярные гвардейские части впервые появились в русской армии при Петре I. Лучшие их черты были развиты и подняты на новую более высокую ступень А. В. Суворовым и М. И. Кутузовым.

Гвардейскими офицерами были декабристы П. И. Пестель, М. П. Бестужев-Рюмин, П. Г. Каховский.

Предвестником Советской гвардии явилась Красная гвардия, возникшая накануне Великой Октябрьской социалистической революции. Отряды красногвардейцев первыми шли на штурм Зимнего дворца. Они стали костяком Красной Армии, определили ее будущий облик, нормы поведения в бою.

В сражениях Великой Отечественной войны гвардейские формирования появились во всех родах сухопутных войск, в Военно-Воздушных и Военно-Морских Силах. Подвиги героев-гвардейцев вызвали чувства восхищения и благодарности в сердцах советских людей, становились для всех защитников Родины эталоном воинской доблести.

Никогда не забудутся мужественные защитники Мо-

ГАРАНТИИ ЕСТЬ

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» важнейшая роль в решении народнохозяйственных задач в одиннадцатой пятилетке отводится развитию всех видов транспорта. В том числе и пассажирского, основной задачей которого становится полное и своевременное удовлетворение потребностей населения на перевозках, повышение эффективности и качества работы.

За счет улучшения организации труда необходимо повысить регулярность, частоту движения, увеличить пассажирооборот автобусов на 16—18 процентов.

Таких показателей можно добиться только обеспечив постоянную высокую техническую готовность автотранспорта.

Еще в десятой пятилетке на Лисаковском пассажирском автотранспортном предприятии начата планомерная работа по созданию условий для достижения наивысшей производительности труда, совершенствовании организации и технологии обслуживания и ремонта автобусов, рационального использования трудовых и материальных ресурсов. При этом достигнуты определенные успехи.

В одиннадцатой пятилетке она будет продолжена.

В 1981 году планируется закончить строительство и монтаж централизованного поста управления, задача ко-

торого — обеспечить оперативность организации ремонтных работ и тем самым ускорить их. Главный диспетчер будет иметь постоянную связь с комплексом подготовки производства и комплексом по ремонту и техническому обслуживанию со всеми цехами и службами предприятия. Он сможет практически вести постоянный контроль за ходом ремонтных работ, будет осведомлен о наличии оборотного фонда запасных частей и материалов и, в случае необходимости, принимать своевременно надлежащие меры.

Пост оборудуется mnemonicкой схемой, которая своей наглядностью облегчит работу диспетчера.

В нашем автопарке числится 134 машины. Каждая из них в течение эксплуатации, в особенности с увеличением времени их использования, подвергается ремонтам. Иногда для восстановления сравнительно небольшой неисправности, приходится разбирать весь двигатель или целые узлы. На это уходит много впустую затраченного времени. Избежать этого поможет нам пост диагностики, который в короткий срок сможет определить место неисправности. Сейчас для него строится помещение и уже установлен стенд для проверки 24 параметров. В дальнейшем

число проверяемых параметров будет увеличиваться.

В нынешнем году мы планируем задействовать этот пост на полную мощность.

Для ликвидации ручного труда, повышения производительности создана зона текущего технического обслуживания, оборудованная пневмо- и гидродъемниками и зона ТО-1, оснащенная механическими маслораздаточными колонками. Имеется астакада для ремонта и специализированные посты: по снятию и замене рессор, по замене агрегатов, действуют стенды по обкатке двигателей и по притирке клапанов. Ремонтники могут пользоваться передвижными тележками, тельферами, пневмогайковертами.

В 1982 году у нас будет установлен и задействован стенд по обкатке гидравлических коробок передач под нагрузкой.

Помещение нынешних механического и моторного цехов уже не удовлетворяет наши потребности. Скудность станков, отсутствие свободного места сказываются на производительности труда. К 1982 году мы хотим сделать пристройку к цеху размером 6 на 18 метров, которая даст нам возможность рациональнее сделать расстановку станков и механизмов, лучше организовать труд ремонтников.

В течение одиннадцатой

пятилетки планируем построить дополнительно еще два ямы для ремонта, закольцевать край балку.

Внедрение новой техники, перестройка и усовершенствование ремонтной базы, повышение производительности труда немислимы без участия наших рационализаторов. У нас есть такие силы и они уже вносят свой посильный вклад.

За первые шесть месяцев этого года наши рационализаторы внедрили 17 предложений из запланированных 30 на год, с экономическим эффектом 4,9 тысячи рублей при годовом плане 8 тысяч рублей.

Карбюраторщик Н. А. Колесников внедрил мойку для деталей топливного оборудования с электроприводом и обогревом.

А. А. Гаас придумал приспособления для реставрации втулок тормозных колодок.

В повышении производительности труда большую роль играет квалификация рабочих. Хорошим специалистом по ремонту автомашин, как правило, становится рабочий, имеющий достаточный стаж. Но на ремонтных работах люди долго не задерживаются. Получив права водителя, они переходят на автобус. Курсов по повышению квалификации ремонтников автотранспортных машин пока не организовано ни в городе, ни на нашем предприятии.

Резервом является улуч-

шение эстетики и культуры производства. У нас организовано соревнование по этим пунктам, разработаны условия, в которых учитываются санитарно-гигиеническое состояние рабочего места, соблюдение технической и пожарной безопасности.

Наличие инструмента, чистота и порядок в цехе и прилегающей территории. Ежемесячно подводятся итоги и победители награждаются денежной премией. В результате каждый рабочий стремится соблюдать порядок, постоянно улучшает рабочее место.

Лучших показателей в этом соревновании добиваются коллективы медницкого и шиноремонтного цехов. Пример показывает механик М. Е. Степаненко, бригадиры ремонтников — слесари Д. В. Игнатов и А. Л. Клеин, слесарь — станочник М. Н. Болдырев. К тому же он активно занимается рационализаторской работой.

Задачи, намеченные планом одиннадцатой пятилетки, сложны. За эти годы нужно добиться прироста производительности труда на 12 процентов. Коллектив гаражно-технической службы сознает всю трудность той работы, которую ему придется проделывать и прилагает все усилия, чтобы выполнить задание. Гарантией, что он справится с заданием, служит тот факт, что только за восемь месяцев 1981 года производительность труда повысилась на 3,5 процента.

Г. МОСКАЛЕНКО,
главный инженер ПАТП.

комсомола Александр Бондарь.

Рука об руку с ними трудятся подразделения механизаторов, мостовиков, путейцев. Их стараниями

В МЕЛКОЙ РАСФАСОВКЕ

Эстонская ССР. Хлеб — мера многих ценностей. Собрать и сохранить выращенный урожай — этим стремлением живут труженики полей, эко-



Ударный перегон 1984 года Кичера — Янчуй один из самых напряженных отрезков трассы на Бурятском участке БАМа.

151 километр главного железнодорожного пути че-

рез тайгу, горные реки и болота предстоит проложить известной на БАМе бригаде монтеров пути СМП-581 треста «Нижнеангарсктрансстрой», которой руководит лауреат премии Ленинского

орядков. От сбалансированности всех участков производства зависит судьба ударного перегона. Коллективы треста «Нижнеангарсктрансстрой» и «Забамстроймеханизация» и «Мосстрой-9» действуют по методу «рабочей эстафеты». Они разработали и приняли к осуществлению уплотненный график строительства мостов, отсыпки земляного полотна, подготовки рельсошпальной решетки и укладки главного пути от станции Кичера до разъезда Янчуй.

Сегодня путеукладчик бригады монтеров пути А. Бондаря — на подступах к разъезду Аигоя.

На снимках: монтер пути коммунист Евгений Леденев укладку главного пути БАМа ведет комсомольско-молодежная бригада Александра Бондаря.



нормально и целесообразно его использовать — это забота тех, кто его выпекает.

Наладить максимальный выпуск хлебобулочных изделий в мелкой расфасовке — такой целью задалась работница производственного объединения «Лейбу» в Таллине. Это не только экономно, но и очень нравится покупателю. Большой популярностью, например, пользуется ржаной хлеб «Мульга», выпускаемый в полукилограммовых буханках.

На снимке новая механизированная линия по производству булок «Кадри».

Фото Э. Нормана (Фотохроника ТАСС)

сквы, 28 героев панфиловцев из 316-й стрелковой (затем 8-й гвардейской) дивизии, остановившие ценой своей жизни колонны вражеских танков у разъезда Дубоково. Не забудется и имя участника обороны Сталинграда Ильи Каплунова, уничтожившего за один день восемь танков противника и погибшего на поле боя.

Имя гвардии рядового Александра Матросова, закрывшего собой амбразуру вражеского дзота, стало во время войны символом мужества, воинской доблести и любви к Родине. Его подвиг был многократно повторен другими.

Действия героев-гвардейцев порой превосходили по силе духа все, что можно было себе представить. Буквально поражает человеческое воображение, например, воздушный бой, который в дни Курской битвы принял летчик-истребитель А. К. Горовец. Он один сражался против 20 вражеских самолетов и сбил 9 из них. Офи-

цер-гвардеец стал единственным в мире летчиком, добившимся такой победы в одном бою.

Массовый героизм был присущ и нашей морской гвардии. В годы войны мне в качестве военного корреспондента довелось быть на борту легендарного крейсера «Красный Кавказ», встречаться с участниками боевых походов. Этот корабль был одним из первых в Военно-Морском Флоте СССР удостоен гвардейского звания.

Под шквальным огнем противника «Красный Кавказ» ворвался в занятый фашистами порт Феодосия и высадил десант. Гитлеровцы вели огонь по смельчакам из всех огневых средств. Крейсер отвечал залпами своих орудий, уничтожая вражеские огневые точки. За время высадки в корабль попало 12 снарядов и пять мин, восемь раз на борту вспыхивали пожары. Тяжелый снаряд пробил броню второй орудийной башни крейсера и взорвался внут-

ри боевого отделения. Огонь побежал по верхнему, изготовленному к стрельбе заряду, угрожая перекиннуться в артиллерийский погребок. Считанные мгновения оставила людям смертельная опасность. И этих мгновений оказалось достаточно, чтобы комендоры В. Покутный и П. Пушкарев, электрик П. Пилишко, действуя в сплошном удушливом дыму, выбросили на палубу, а затем за борт горящий заряд. Неминуемая, казалось бы, катастрофа была предотвращена. Борьба с пожарами, устраняя повреждения, заделывая пробоины, экипаж продолжал бой. А на рассвете моряки крейсера отбили 14 атак вражеской авиации.

Уже к весне 1943 года в армии и на флоте насчитывалось более трехсот гвардейских формирований. К концу войны их число возросло еще больше. В Военно-Воздушных Силах треть всех частей была преобразована в гвардейские. В Военно-Морском Флоте этого

звания удостоились 78 кораблей и частей.

Гвардейцы военного времени обрели достойных последователей в лице воинов, несущих сегодня службу в гвардейских формированиях армии и флота. Характерным в этом смысле можно считать гвардейский Краснознаменный истребительный авиаполк, в котором большинство составляют молодые летчики. Лучшим из них предоставляется право выполнить полет в честь Героя Советского Союза Василия Собина, сбившего во время войны 15 самолетов врага и навечно зачисленного в списки полка. Недавно удостоились чести выполнить такой полет молодые летчики гвардии старшие лейтенанты М. Положенцев и П. Вдовин. Прекрасное знание техники, высокое мастерство и мужество помогли им успешно выполнить учебно-боевую задачу. На протяжении несколь-

ких лет подряд гвардейский авиаполк подтверждает звание отличного.

Новую современную боевую технику дала Советская Родина в руки своих вооруженных защитников. Мощное атомное и термоядерное оружие, ракеты различного боевого назначения, атомные подводные лодки, сверхзвуковые самолеты, радиоэлектроника и многое другое — вот что определяет нынешнее лицо Советских Вооруженных Сил. И всюду в них есть сегодняшние наследники ратных подвигов и славных традиций Советской гвардии.

В день ее сорокалетия советские люди отдадут дань глубокого уважения подвигу героев-гвардейцев, сделавших в битве под Ельней первый шаг на пути к нашей Великой Победе.

М. ШИРЯМОВ,
капитан I ранга, участник
Великой Отечественной
войны.

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

Не все товары широкого потребления еще имеются в достаточном количестве на прилавках магазинов. Это не секрет и причин здесь много. Однако, не всегда следует ссылаться на то, что промышленность мало выпускает этих товаров, что не всегда удовлетворитесь заказы на них. Есть и причины на месте, то есть в самой торговой сети. Недавно городской отдел внутренних дел, прокуратура, совместно с общественными организациями провели рейд по магазинам, торгово-заготовительным базам, складам отдела рабочего снабжения.

Были охвачены все магазины поселка Октябрьский, основные магазины и склады баз орс Лисаковского. В результате проверки обнаружены факты нарушений правил советской торговли работниками орс. Вот некоторые из них:

В магазине «Юность» в отделе «Галантерея» у продавца З. Н. Пвашкиной в подобном помещении бы-

ли обнаружены пледы, которые продавались до обеда. Как объяснила продавец, пледы были оставлены для себя, она уплатила деньги, но не смогла унести домой.

В этом же магазине в помещении торгового отдела в столе находилась детская шубка 26 размера. Ее принесла продавец Р. С. Султанова. Она сказала, что принесла ее около месяца назад якобы для обмена на другой сорт, хотя в магазин этот товар не поступает.

На складе №2 участниками проверки была обнаружена недостача на сумму 155 рублей. Она образовалась за счет продажи заведующим вкладом И. А. Васильевым некоторых дефицитных товаров. Хотя хорошо известно, что торговля товарами со склада запрещена.

Всем горожанам знакомы торговые павильоны на садах-огородах. Здесь должна осуществляться продажа товаров, необходимых для дачников. И хотя торговля спиртными напитками кре-

постью свыше 30 градусов не разрешена, однако она здесь процветает. Так, в павильоне на участке общества «Урожайное - 1» у продавца Г. Л. Ирха обнаружено 64 бутылки водки, а на участках «Урожайное-2» у продавца Н. А. Ароновой — 81 бутылка.

Сейчас ведется повсеместная борьба с пьянством и алкоголизмом, а работники орс торгуют водкой там, где это запрещено. В то же время в этих павильонах не всегда бывают прохладительные напитки — лимонад, квас, пиво.

Все виновные уже понесли административные наказания. Но главное не в том, чтобы наказать виновных. Необходимо усилить воспитательную работу в коллективе отдела рабочего снабжения, чтобы случаев нарушений правил советской торговли не было, бороться с их искоренением.

Н. ПОМОГАЙКО,
инспектор ОБХСС Лисаковского ГОВД, старший лейтенант милиции.

шла интересно, познавательно.

Л. БАЛАНДИНА,
воспитатель.

РАЗГОВОР О ЛЕТЕ

Вечер «Здравствуй, школа! Прощай, звонкое лето» состоялся в школе №1.

На нем ребята рассказывали, как провели летние каникулы, где отдыхали.

Многие ребята этим летом посетили различные города нашей страны, ходили в туристские походы. О походе на Урал рассказала член кружка «Юный турист» Светлана Борисова. О городских соревнованиях юных туристов рассказала Света Самойлова.

36 школьникам были вручены значки «Турист СССР».

В. МАЖУГА,
ученица средней школы №1.

Азербайджанская ССР. В 160-й бакинской школе действует подготовительный класс, в котором обучаются шестилетние ребята.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

7 сессия городского Совета состоится 24 сентября 1981 г. в 10 часов в зале заседания Дома Советов.

На обсуждение сессии выносятся вопросы:

«О задачах исполкома городского Совета, хозяйственных руководителей и работников здравоохранения города по профилактике и снижению заболеваемости трудящихся».

(Докладчик т. ЗАНКА А. П. — зам. председателя горисполкома)

Кроме депутатов на сессию приглашаются руководители предприятий, организаций, председатели профсоюзных комитетов, городской актив.

Исполнительный комитет Лисаковского городского Совета народных депутатов.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству населения г. Лисаковска приглашает на работу:

ИНЖЕНЕРОВ: конструктора, технолога, прораба, главного энергетика, электромеханика междугородней связи, воспитателей детских садов, медицинских сестер, акушерок, портных легкого платья, фотографов, бухгалтера, инженера и механика на преподавательскую работу, страховых агентов, зоотехника, агронома, ветеринарного врача, нормировщика, начальника колонны.

МАШИНИСТОВ: экскаваторов, бульдозеров, автогрейдеров, трактористов, железнодорожного крана, дизельэлектрических и автомобильных кранов, водителей автобусов, трактористов, кузнеца, шоферов-экспедиторов, мастера производственного обучения по вождению автомобилей.

СЛЕСАРЕЙ: сантехников, монтажников, монтаж-

ников по монтажу конструкций, по ремонту автомобилей, кранов, дорожной техники, электрослесарей, электромонтеров, электро-монтажников, газоэлектросварщиков, газорезчиков, по ремонту оборудования, компрессорщиков, электриков, электромонтеров линейных сооружений городской телефонной связи, наладчиков швейного производства, мотористов.

Каменщиков, бетонщиков, плотников, арматурщиков, формовщиков, фрезеровщиков, токарей, строгальщиков, учеников в ковровой цех, уборщиков производственных помещений, санитарок, нянь, прачек, сестер-хозяйек, техничек, дворников, вахтеров, поваров, рабочих кондитерского и хлебного цехов, в подсобные хозяйства, кухонных рабочих разнорабочих, грузчиков, маляров, рабочих по переборке овощей.

За направлением на работу, а также для заключения трудового договора по оргнабору и оформлению документов на переселение в совхозы, обращаться по адресу: г. Лисаковск, горисполком, I этаж, комната 18, бюро по трудоустройству.

**ВНИМАНИЮ
ШКОЛЬНИКОВ**

области на равноценную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу:

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

В новом общежитии №2 состоялась очередная дискотека, которую организовали и провели ребята, живущие в общежитии.

Дискотека была посвящена творчеству группы Стаса Намина. Были проведены музыкальные викторины и конкурсы. Дискотека про-





Обучение с шести лет помогает детям быстрее преодолевать сложности первого года школьной жизни, адаптироваться в непривычной обстановке.

На снимке: на уроке математики в подготовительном классе. Ребята уже знакомы с такими понятиями как треугольник, квадрат, круг.

Фото О. Литвина

(Фотохроника ТАСС).

СОВЕТЫ ВРАЧА

Г Е Л Ь М И Н Т О З Ы

Гельминты или глисты относятся к паразитам, которые, проникнув в человеческий организм, питаются его соками, чаще всего вызывают заболевания, распознаваемые не сразу.

Чаще всего, как правило, глистами заражаются дети. Это вредно отражается на их здоровье, задерживает умственное и физическое развитие детей, снижает их сопротивляемость другим заболеваниям. Любое глистное заболевание, протекающее будто бы благополучно, может вызвать осложнения, иногда очень тяжелые, вплоть до смертельных.

Практика и опыт показывают, что от гельминтозов можно предохраниться при любых условиях. Профилактика сводится к соблюдению личной гигиены, гигиены питания, гигиены жилища.

Яйца глистов длительное время могут находиться на овощах и фруктах, поэтому перед употреблением их необходимо тщательно промыть проточной водопровод-

ной водой или ошпарить кипятком.

Содержать пищевые продукты и предохранять их от насекомых и грызунов.

Воду с открытых водоемов пить только после ее кипячения.

Качественно обрабатывать рыбу. Варка фрикаделек или рыбы кусками в течение 20—25 минут, поджарка рыбы в такие же сроки, 2—6 часовое горячее копчение.

Не употреблять сырое, недожаренное, плохо проваренное мясо. Пользоваться индивидуальными полотенцами. И, конечно, необходимо следить, чтобы дети не грызли ногти, не брали в рот пальцы, загрязненные игрушки и другие предметы.

В семьях, где уже имеются больные дети с острицами, необходимо соблюдать мероприятия, предотвращающие повторное заражение.

Каждое утро после сна и на ночь перед сном боль-

ных детей подмывать теплой водой с мылом.

Особенно тщательно должны быть вымыты наиболее часто загрязняющиеся яйцами остриц промежность, бедра, ягодицы, нижняя часть спины, а также руки. После обмывания на ребенка следует надеть свежее прокипяченное и проглаженное горячим утюгом белье. На ночь, после подмывания ребенка, ему смазывают вазелином перманальную область, закладывают в область заднего прохода небольшой тампон из сухой ватки и надевают чистые глухие трусики, которые утром кипятят.

Закладка ватки избавляет больных от зуда, предотвращает загрязнение белья и пальцев. Утром ватку нужно удалить, обдав крутым кипятком.

Соблюдайте элементарные правила поведения, которые ограждают от заражения гельминтозами.

Л. КАРАТЕЕВА,
пом. паразитолога Лисаковской санэпидстанции.

За редактора
В. А. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Дом пионеров и школьников объявляет набор в следующие кружки:

вокально-хореографический, хореография, театральный, кукольный, фото, вокально-инструментальный, клуб юных моряков, моделирование детской одежды, мягкая игрушка, «Красная гвоздика», КИД (клуб интернациональной дружбы).

Запись производится с 9 до 17 часов.

Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 8 (3 этаж).

Лисаковский городской комитет ДОСААФ производит набор на курсы по подготовке водителей категорий «А» — мотоциклисты, «В» — водители легковых автомобилей, повышения классности. Обращаться в ГК ДОСААФ.

Совет пенсионеров г. Лисаковска находится по адресу 2—26—111 (бывшая сберкасса). Прием пенсионеров по всем вопросам в среду и пятницу с 14 до 16 час.

Утерянное удостоверение машиниста котлов № 337, выданное Лисаковским учкомбинатом 24 января 1978 года на имя Вейсе Виктора Филипповича, считать недействительным.

Меняется трехкомнатная благоустроенная квартира (на 2 этаже, 48,6 квадратных метра, имеется телефон) в г. Копейске Челябинской

5 мкр., д. 17, кв. 72, после 17 часов.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира (32 квадратных метра на 3 этаже) в г. Джетыгара на равноценную в г. Лисаковске (5 и 1 этажи не предлагать).

Обращаться по адресу: г. Джетыгара, 4 мкр., д. 8, кв. 12. М. В. Тамбовцев.

Срочно, по договоренности, разменивается двухкомнатная благоустроенная квартира на 4-м этаже на две однокомнатные в любом микрорайоне, на любых этажах.

Возможно даже одну из квартир — в любом городе в пределах Кустанайской области.

Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 3, кв. 1 с 18 до 21 час. вечера.

Меняется двухкомнатная квартира на третьем этаже, солнечная сторона, комнаты изолированные в г. Лисаковске на двух или однокомнатную квартиры в г. Оренбурге.

Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 1, кв. 69, после 19 часов.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Лисаковске на равноценную в г. Рудном.

Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 6, кв. 16.

Разменивается трехкомнатная квартира с отдельными входами на двух и однокомнатную квартиры.

Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 13, кв. 46.